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KS § 102 Budget 2024 
Diarienummer KS 2023/461 

Kommunstyrelsens beslut 

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 

Kommunfullmäktige beslutar att frångå Ragunda kommuns ordinarie 
budgetprocess och hantera budgeten för nästkommande år inklusive plan för 
2025–2026 under fullmäktigemötet i november 2023. 

Kommunstyrelsens beslut 

Kommunstyrelsen fastställer preliminära ramar för kommunstyrelsen och dess 
avdelningar och uppdrar till kommundirektören att till nästkommande 
kommunstyrelsemöte återkomma med förslag på åtgärder för att avdelningarna 
ska komma i ram. 

Protokollsanteckningar 
Socialdemokratiska och vänsterpartistiska partigruppen lämnar nedan 
protokollsanteckning: 

Återigen avhändar sig styret möjligheten att styra Ragunda kommun. Att skjuta 
upp budgetprocessen kommer inte skapa större möjligheter att få en ekonomi i 
balans. De fem styrande partierna, C, SD, AFR, KD och M har till styrelsen lagt 
en budget med underskott om 4,7 miljoner kronor. En budget som dessutom 
underfinansierar viktiga verksamheter. Problemet löser de inte genom att skjuta 
budgetprocessen på framtiden. Problemet kan däremot förvärras då nödvändiga 
processer ej startas i tid då det inte finns antagna ramar för verksamheten att 
förhålla sig till. 

Vi socialdemokrater och vänsterpartister vill avgöra ärendet vid fullmäktige den 
8/6. Nödvändiga prioriteringar måste göras. Kommunen måste sluta med vissa 
saker för att kunna fortsätta med andra. Det är prioriteringar vi som politiker 
måste våga göra och inte något vi kan skjuta upp för att eventuellt glömma bort. 

Yrkanden 
Lennart Raswill (C) yrkar: att kommunstyrelsens beslut ska vara följande: 

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 

Kommunfullmäktige beslutar att frångå Ragunda kommuns ordinarie budgetprocess och hantera 
budgeten för nästkommande år inklusive plan för 2025-2026 under fullmäktigemötet i 
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Kommunstyrelsens beslut 

Kommunstyrelsen fastställer preliminära ramar för kommunstyrelsen och dess avdelningar och 
uppdrar till kommundirektören att till nästkommande kommunstyrelsemöte återkomma med 
förslag på åtgärder för att avdelningarna ska komma i ram. 

Anton Hammar (S) yrkar avslag till Lennart Raswills (C) yrkande och att ärendet 
ska avgöras på kommunfullmäktiges möte den 8 juni. 

Beslutsgång 
Ordförande frågar om kommunstyrelsen beslutar enligt Lennart Raswills (C) 
yrkande. 

Ordförande frågar om kommunstyrelsen beslutar enligt Anton Hammars (S) 
yrkande. 

Ordförande finner att kommunstyrelsen beslutar enligt Lennart Raswills (C) 
yrkande. 

Votering begärd och genomförs. Ja-röst för Lennart Raswills (C) yrkande och nej-
röst för Anton Hammars (S) yrkande. 

Omröstningsresultat 

Med 6 ja-röster och 5 nej-röster finner ordförande att kommunstyrelsen beslutar 
enligt Lennart Raswills (C) yrkande. 

Sammanfattning av ärendet 
Enligt Ragunda kommuns policy för budget budgetarbete och målstyrning i 
Ragunda kommun ska kommunfullmäktige i juni besluta om mål och budget för 
nästkommande år. Det konstateras vid dagens möte att det inte föreligger ett 
förslag som uppfyller kommunallagens krav om budget i balans. 

Beredande handläggare 
Linda Nordvall, tf ekonomichef 
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